

Company

云维股份: 打造中国规模最大、产业链最完善的煤化工企业

——云南云维股份有限公司公开增发 A 股网上路演精彩回放

出席嘉宾

云南云维股份有限公司 董事长	张跃龙
云南云维股份有限公司 总经理	喻翔
云南云维股份有限公司 副总经理、董事会秘书	李斌
云南云维股份有限公司 财务负责人	缪和星
红塔证券股份有限公司 投资银行事业总部 总经理、保荐代表人	沈春晖
红塔证券股份有限公司 投资银行事业总部 副总经理、保荐代表人	王革文
红塔证券股份有限公司 投资银行事业总部 股权融资部 副经理	范亚灵

云南云维股份有限公司 董事长 张跃龙 先生致推介辞

尊敬的各位嘉宾、各位投资者、各位网友：
大家下午好！

首先，我谨代表云南云维股份有限公司，向参加本次云维股份公开增发A股网上路演的朋友们表示热烈的欢迎，向上市以来一直关心和大力支持云维股份发展的广大投资者致以衷心的感谢！

云维股份地处云南曲靖县花山工业园区，是由云维集团独家发起，于1996年6月26日按募集方式设立的股份有限公司，并于1996年7月在上海证券交易所正式挂牌交易。公司自上市以来一直坚持“专一发展煤化工产业，逐步丰富和完善煤化工产业链”的发展战略，在上市之初拥有煤、电、石、化单一产业链的情况下，通过05年和07年的二次成功资本运作，将产业链扩充至煤气化和煤化工领域，今天公司已经发展成为我国目前唯一一家横跨煤化工行业三条产业链的大型现代化煤化工上市公司。

公司本次拟以16.16元的价格公开发行不超过5222.33万股A股股票，募集资金总额不超过8.44亿元，主要用于实施25万吨/年BDO项目、20万吨/年醋酸项目及CO制备及锅炉综合技改项目。本次募投项目均是公司煤化工产业链上的关键环节，不仅具有较高的投资回报率，有利于提高经济效益，同时对公司完善产业链布局，降低综合生产成本，增强公司抗风险能力，抵御产业景气度变化时可能出现的风险将起到积极的推进作用。

未来，公司将坚持内生增长与外延扩张并行的企业发展方式，在内生增长方面，公司将努力向精细化化工产品拓展；在外延扩张方面，公司将积极努力的整合周边优质煤炭资源和煤化工产能，将云维股份打造成为国内煤化工产业链最完善、竞争力最强的行业上市公司而努力。

最后，我们相信，广大投资者的高度信任与大力支持，是此次发行成功的重要保证，通过本次网上交流沟通，我们将充分听取和采纳各位投资者的建设性意见，我们期待更多人士关心和大力支持云维股份的成长和发展，实现共赢。在此，我们对长期以来社会各界朋友给予云维股份的关心和支持再次表示衷心的感谢！对中国证券网为我们提供这样一个交流机会和完善的服务表示诚挚的谢意！谢谢大家！



公开增发与募用途篇

问：本次云维股份公开增发的发行价格？

答：公司本次增发发行价格为16.16元/股。

问：本次公开增发的股权登记日和申购日？

答：本次公开增发的股权登记日为2009年11月3日（本周二），申购日为2009年11月4日（本周三）。

问：本次公开增发如何申购？

答：本次公开增发将向公司原股东优先配售，公司原股东最大可按其股权登记日（2009年11月3日）收市后登记在册的持股数量以10:1.799的比例行使优先认购权。公司原无限售条件股股东的网上配售代码为“700725”，配售简称“云维增发”。

社会公众投资者网上申购代码为“730725”，申购简称“云维增发”。网上通过“730725”申购代码进行的申购，申购数量下限为1,000股，超过1,000股必须是1,000股的整数倍。参与申购的投资者务请仔细阅读本公告中有关网上申购的不同申购代码适用对象、申购数量与申购次数等具体规定。

对于机构投资者，可以通过网下申购方式进行申购。参与网下申购的机构投资者须缴纳申购款的10%作为申购定金。投资者须在申购日2009年11月4日15:00时前向保荐人指定的银行账户划出申购定金，同时向保荐人传真《申购表》和划款凭证等指定文件，并须确保其应缴纳的申购定金在当日17:00时前汇至保荐人指定的银行账户。机构投资者如果行使优先配售权，需在网下进行。

问：本次公开增发募集资金投资项目的具体情况如何？

答：公司本次公开增发募集资金主要用于实施2.5万吨/年BDO项目、20万吨/年醋酸项目及CO制备及锅炉综合技改项目。

这两个产品均是公司产业链上的关键环节。BDO以公司已有的乙炔、甲醇为主要原料，同时利用现有产业链所提供的氢气（H₂）实现循环经济，走的是公司煤化工产业链上的另外一条路，具有广阔的发展前景，可以延伸出一系列有机化工产品。醋酸则以甲醇为主要原料，它是公司发展煤化工产业的一个中枢，是公司进一步扩展乙炔化工产业的重要原料。

由于本次公开增发从策划到实施历时较长，公司本募投资的上述三个项目已经建成，部分已经开车试生产，其中BDO项目配套甲醛装置已于2009年10月15日成功开车，甲醛产品已形成销售，BDO装置于2009年10月30日投料试生产，预计3个月左右将实现达产达效，其他项目将陆续投产。

本次增发募集资金到位后将主要用于偿还项目所发生的银行借款，可以有效降低公司目前较高的资产负债率，减少公司财务费用。

问：本次募投项目投产后可能面临产能相对过剩的局面，公司是如何考虑的？

答：尽管本次增发募集资金投资的BDO和醋酸产品在全国范围内存在产能过剩的情况，但在中国搞煤化工，需在煤和水呈正向分布的地区，如云南、贵州等，相对具有区域优势和成本优势。

产品的盈利状况主要取决于成本和市场。就成本而言，公司BDO所采用的乙炔法、醋酸所采用的羟基合成法均是最具成本优势的先进技术，同时以公司既有产业链上的低成本产品为原料。就市场而言，除了可以利用公司同类型产品的成熟渠道外，按照公司规划，醋酸将逐步实现全部内部消化。

公司已经利用银行贷款先期建设这两个项目，即将投产。受金融危机影响，项目实际投资较原计划有明显减少，这将有利于提升盈利能力。

凭借公司的成本优势，随着宏观经济复苏进程的确定，下游开工率的提升，产品需求与产品价格也将随之提升，公司对这两个项目的长期盈利前景非常乐观。以BDO为例，据我们了解，新疆蓝山屯河6万吨PBT已进入试运行阶段。山西三维3万吨PTMEG项目开工建设，预计2010年四季度投产。三菱宁波2.5万吨PTMEG即将试车。这些都是新增的需求，新增的市场。

生产经营和未来发展篇

问：公司目前在煤化工行业中的地位？

答：云维股份一直专一发展煤化工产业，目前已经形成了较完整的煤化工细分行业产业链条，产业布局涵盖

了传统煤化工的三个领域，即煤化工、煤电石化和煤气化，是我国煤化工行业产业链最完善的上市公司之一，是我国最大的独立焦化上市公司之一，也是煤化工产业中“化产”能力领先的上市公司。云维股份亦是云南省内最大的煤化工企业。公司焦炭产能在云南省内排名第一，且市场占有率较高，拥有一定的市场主导权。

问：公司目前主要产品有哪些，产能如何？

答：按照产业链划分，公司主要产品有通过煤化工生产的焦炭、甲醇和煤焦油、粗苯及其深加工产品，通过煤电石化的PVA、VAC和电石等产品，以及通过煤气化生产的纯碱、氯化铵等产品。

就煤化工而言，公司已拥有305万吨/年焦炭产能（明年将扩大至400万吨/年），以及充分利用炼焦副产品的30万吨/年焦炉煤气制甲醇（明年将扩大至40万吨/年）、30万吨/年煤焦油深加工、12万吨/年粗苯加氢精制、5万吨/年炭黑产能。公司在煤化工产业链上的各项产品产能均居上市公司前列。

就煤电石化而言，公司拥有9万吨/年电石（明年将扩大至19万吨/年）、11万吨/年VAC、2.8万吨/年PVA和2.5万吨/年BDO等产能；就煤化工而言，有20万吨/年纯碱、20万吨/年氯化铵和20万吨/年醋酸等产能。

问：焦炭产品在公司主要产品中的地位？

答：焦炭在公司收入结构和利润结构中占有较大比重，但公司不是一个单纯的炼焦企业，而是一个又焦又化、煤化工产业链完整，同时拥有煤气化和煤电石化产业链的综合性煤化工企业。焦炭是煤化工产业链的基础产品，公司利用技术工艺优势对炼焦副产物进行深加工而获得的化工产品生产成本低、盈利能力强，有一定的竞争优势，在宏观经济复苏背景下体现得更为明显。

问：公司目前在煤化工各细分行业中处于什么地位？

答：煤化工细分行业有四个，公司拥有其中的煤化工、煤电石化和煤气化三个子行业中的产业链，拥有较为丰富的煤化工产品。

总体来讲，我国煤化工各细分行业大多产业集中度不高，产能比较分散。就整个煤化工行业来说，云维股份是产业链最完善的企业之一，也是目前煤化工行业中产业链最完整的上市公司之一。

就煤化工各细分行业来说，云维股份所处的行业地位不尽相同。具体来说，可以分为三个层次：其一，居于行业领先地位的是煤化工行业，公司所拥有的焦炭生产能力、利用焦炉煤气生产甲醇的能力、深加工煤焦油的能力均处于行业前列；在独立焦化企业中，公司是焦炭产能最大的上市公司。其二，居于行业中游的是煤电石化行业，代表产品PVA。其三，纯碱和氯化铵产品产能及规模相对较小，但其在区域市场内有一定竞争力。

问：公司对2009年全年业绩的预期如何？

答：公司三季度扭转了一、二季度亏损的局面，单季盈利8000多万。从公司10月份的经营情况来看，延续了第三季度的较好走势。具体来说，焦炭情况基本与三季度持平。受国际原油、天然气价格上涨的影响，甲醇的盈利水平明显提升。只要宏观经济和行业形势不出现大的变化，公司四季度的情况不会低于三季度。

问：公司2010年有哪些增量或利润增长点？

答：大概来自以下方面：
5万吨/年炭黑已经建成，目前已经投放市场，预计明年将可贡献较大利润。炭黑市场受汽车行业景气影响处于较高价位，现价超过6000元/吨。公司的炭黑项目因为煤焦油深加工的一部分，一体化成本优势明显，毛利率处于行业平均水平（20%左右）之上。12万吨/年苯加氢也将建成，明年将见效。

此次公开增发的募集资金项目20万吨/年醋酸、2.5万吨/年BDO和相关配套项目，公司已经利用自有资金、当地银行贷款等完成了基本建设，BDO项目已于10月30日投料试生产，醋酸项目将相继投料试生产，明年可产生效益。BDO配套建设有甲醛装置，既供BDO使用，也有商品量对外出售。在BDO市场相对低迷的时候，也可以通过增加甲醇商品量的方式提升利润。

公司间接控股子公司泸西焦化的95万吨/年焦炭项目已经有第一台焦炉建成，目前进入烘炉阶段，近两个月的烘炉后可投料，也将在明年出产品，之后借助该炉的余热第二台焦炉运营。该项目达产的10万吨/年甲醇等焦化产品将在焦炭投产之后陆续假设，估计将在明年见效。

公司全资子公司保山化工10万吨/年电石项目已经建成，该项目后期将以自供PVA、BDO等为主，外销数量较少，可较低BDO等成本、增加少量收入。

公司原有的团结煤业扩产至30万吨将在明年一季度完成。公司目前正在积极开展的煤炭资源整合也将为明年对公司贡献不小的利润。

问：公司目前具备哪些竞争优势？

答：（1）专一发展煤化工产业的战略优势；
（2）完善的煤化工产业链所带来的低成本优势和较强的抗风险能力；
（3）循环经济和煤化工多联产优势；
（4）煤炭资源和水资源优势；
（5）工艺技术优势，主要体现在产品质量、节能减排和循环经济等方面；
（6）管理优势，主要体现在降低产品生产成本、提高产品毛利率，以及资产周转指标和期间费用率指标均优于同行等方面。

问：公司目前有哪些资源优势？

答：对于一个煤化工企业来说，煤炭和水是两项缺一不可的基础性资源条件。公司所在地云南省曲靖市是云南省的主要产煤区，具有储量丰富、品种多、煤质好、分布广、埋藏浅、易开采的特点。煤炭储量居全省各地州市之首，也是全国13个重点产煤区（市）之一，探明煤炭储量87亿吨，其中炼焦煤达38亿吨，煤质优良。同时，曲靖市位于云南省东部，与贵州接壤，贵州西部产煤区也为煤炭供应提供了资源保证。公司正在通过收购的方式不断整合省内优质煤炭资源。

此外，充足的水资源是发展煤化工的前提条件。云南省曲靖市水资源丰富，且境内有大型水库1座，中型水库4座；沾益县现有中型水库1座，总库容8,233万立方米，有效库容7,285万立方米；还有小型水库2座，水资源较为丰富，实现了煤炭和水的有效结合。

问：请简单谈谈公司未来几年的发展规划？

答：公司未来三年将采用内生增长与外延扩张两条腿走路的方式发展。

在内生增长方面，公司将继续建成已经开工的焦炭、电石等项目，并伺机在一些投资规模不大但对延伸产业链有重要意义的精细化工产品。

在外延扩张方面，公司将履行整体上市承诺，并积极响应国家倡导的产业结构优化政策，在周边优质煤炭资源整合、煤化工产能整合等方面积极努力。公司要努力成为国内煤化工行业中产业链最完善、规模最大的上市公司。

问：公司未来的发展战略定位是什么？

答：公司一直坚持“专一发展煤化工产业，逐步丰富和完善煤化工产业链”的竞争战略，并在业务发展过程中坚持予以执行。公司坚决走循环经济、多联产的道路，做国内产业链最完善、规模经济最明显、竞争力最强的煤化工产业上市公司。

公司将在继续完善煤化工产业链的基础上，凭借主要产品的互补优势，以及所处地区丰富的水电资源和原材料成本相对较低、工艺技术领先等优势逐步向精细煤化工产品领域延伸产业链。

问：公司目前有自有煤矿吗？公司未来是否会进行煤矿的收购？

答：公司2007年成功收购团结煤矿，产能15万吨，取得了不错的效果，目前团结煤业正在实施技改扩产至30万吨/年。

公司一直在致力于整合优质煤矿，控制煤炭资源，公司已抽调专人开展此项工作，已经从一批煤矿中筛选了数家可以合作的对象，公司已经公告董事会同意大为制焦开展收购工作，目前正在商谈数家收购对象。

目前，煤矿资源收购工作已取得阶段性成果。与大为制焦达成初步转让意向的煤矿数家，大为制焦将加快推进上述煤矿的收购工作，并在条件成熟时将详细情况进行公告。

公司将进一步加大周边地区煤矿的考察、调研力度，争取获得更多的煤炭资源，为公司提供稳定的煤源，并提升公司的盈利能力和股东回报。

问：公司控股股东云维集团资产注入承诺进展情况？

答：云维集团承诺将其拥有的全部煤化工主业资产，主要包括利用“壳牌粉煤气化”技术正在建设之中的50万吨合成氨项目注入云维股份。

目前利用壳牌技术建设的50万吨合成氨项目已经能够实现长时间开车，负荷水平已提升到较高水平。

公司将在其盈利水平正常后，在充分保障中小股东利益的前提下，尽快启动整体上市工作。

问：实际控制人对公司未来的发展有什么看法？

答：云南煤化工集团旗下目前包括三块产业。其中云维集团主要从事传统煤化工三条产业链，解化集团主要从事煤液化，东源集团是全省最大的煤炭生产企业。目前，集团只有云维股份一家上市公司，总体来看，集团未来将全力支持公司做中国产业链最完善、规模最大的煤化工企业，同时也将充分利用我们这个融资平台来配合其自身的战略发展。

问：近期国家对煤化工行业出台的产业政策对该行业及公司的发展有何影响？

答：从长远发展来看，煤化工在中国前景广阔。但是，发展煤化工也要量力而行。煤化工既要煤，更要水，对环境承载能力要求较高，我国多数地区其实并不具备发展煤化工的必备条件。此外，煤化工企业要有竞争力，还需达到一定的规模，拥有相对完善的产业链，公司拥有较为先进的煤化工技术，相对完整的产业链，较为科学的产业布局，和较强的煤化工循环经济优势，发展煤化工有一定的潜力和优势。

国家目前采取的产能调控措施对煤化工行业的健康发展是有利的。国家出台政策，明确今后三年停止开工新建焦炭、电石生产项目，并辅以严格的环保、信贷等限制措施。公司的泸西焦化95万吨焦炭和保山化工10万吨电石项目即将建成，募集资金投资项目20万吨醋酸、CO制备及锅炉综合技改、2.5万吨BDO相继建成，将陆续投产，这次国家产业政策的调整对公司而言是利大于弊。

红塔证券股份有限公司 投资银行事业总部 总经理、保荐代表人 沈春晖 先生致辞

尊敬的各位领导、各位嘉宾、各位投资者和网友：
大家下午好！

我代表红塔证券股份有限公司，非常高兴能和云南云维股份有限公司的各位嘉宾一起与大家进行网上交流。作为云维股份本次公开发行的A股的保荐机构，我们将尽职尽责地回答各位投资者和朋友们所提出的问题，认真负责地把云维股份这家优质的公司推荐给大家。同时，也请允许我代表红塔证券向关心和大力支持云维股份发展的广大投资者和众多网民朋友们表示热烈的欢迎和衷心的感谢！

云维股份自上市以来，一直专注于煤化工行业，目前其产业布局已经横跨煤、电、石、化、煤气化和煤化工三条产业链。公司已经成为目前中国产业链最为完善、最具竞争力的煤化工行业上市公司之一。

红塔证券是由红塔集团控股的全国性A类券商，其实际控制人为中烟总公司。红塔证券是云维股份在资本市场的长期合作伙伴，我们先后担任该公司重大资产重组的独立财务顾问、股权分置改革的保荐机构，上次非公开发行及本次公开发行的保荐机构。我们见证了该公司除内生增长外，还充分利用资本市场进行外延扩张的全过程。我们更为自己能够为云维股份的成长提供专业的投资银行服务而感到荣幸。

在长期为云维股份提供投资银行服务的过程中，我们对该公司清晰的战略、突出的竞争优势、卓越的管理层有直接和深刻的认识。本次公开增发作为公司完善和延伸产业链、提高综合竞争能力的重要举措，对于其后续成长关系重大。

我们相信，广大投资者的信任与支持，是云维股份此次发行成功的关键。红塔证券将充分发挥发行人和投资者之间的桥梁作用，勤勉尽责地做好本次发行上市保荐工作。同时，我们将严格按照保荐制度的要求，做好持续督导工作，协助该公司在资本市场健康成长。

最后，预祝本次网上交流圆满成功！谢谢大家！



云南云维股份有限公司 总经理 喻翔 先生致答谢辞

尊敬的各位嘉宾、各位网友：
大家下午好！

首先，非常感谢大家在百忙之中参加云维股份公开增发A股网上交流会，感谢中国证券网为我们提供了这个良好的互动交流平台，也感谢红塔证券以及所有中介机构为本次增发所付出的辛勤努力。

云维股份本次公开增发是公司进一步完善产业链、做大做强企业煤化工平台的重要举措，增发募投的三个项目均是公司三条产业链上的重要组成部分和关键环节，未来云维股份将充分依托完善的产业链和得天独厚的区位优势，实现企业综合竞争力的快速提升，进一步奠定公司在煤化工行业的领导地位。

通过今天的网上交流和沟通，相信广大的投资者已经对公司的生产经营情况有了更为深入的了解，对公司的增发方案有了更为透彻的认识，欢迎大家参与公司的增发，支持公司的发展。

同时，今天在充分了解到各位投资者以及股东对云维股份今后发展所关心的问题及关注的焦点后，我们深刻感受到肩上的责任和使命之重大。今后我们将认真研究大家所提出的建议，继续全力以赴地提高上市公司的核心竞争力，以全体股东利益最大化为目标，以优良的业绩回报股东、回报社会。同时，我们也真诚地希望大家在云维股份未来的发展道路上，始终关注我们，支持我们。你们的支持就是我们最宝贵的财富，是云维股份不断壮大的重要保证！

网上路演即将结束，真诚地希望大家继续通过各种方式与我们保持密切的沟通和联系，同时也欢迎大家来公司进行实地考察。在这里也请投资者朋友放心，我们一定会不断努力，为大家呈现一个技术领先、经营稳健、持续成长、回报丰厚的上市公司，实现股东价值、员工价值和社会效益最大化的目标。谢谢！

